

Создадим могучий резерв Красной Армии и Флота

Великий Сталин учит нас тому, чтобы мы, осуществляя великое дело построения коммунизма, всегда помнили об опасности извне и всегда держали всю страну в состоянии мобилизационной готовности. Если враг нападет на нашу родину, мы должны разгромить его решительно и быстро, поедать «малой кровью». Такая победа возможна лишь тогда, когда бойцы великолепно обучены, когда они в совершенстве владеют врученными им оружием, когда они физически натренированы и объединены железной воинской дисциплиной. В условиях современной войны побеждает тот, кто лучше подготовлен к войне и лучше организован.

Армия советских физкультурников прежде всего — мощный резерв нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота. Готовить для Красной Армии и Флота людей, всесторонне физически развитых, умеющих одинаково хорошо и бегать, и прыгать, и метать, и плавать, и ходить на лыжах, мотать, стрелять, и успешно продвигаться по любой местности на всех видах транспорта и без него, — вот задача, о которой не имеет права забывать ни один физкультурник, а тем более студент нашего института — будущий специалист и руководитель физического воспитания масс.

Жизнь и интересы обороноспособности страны отныне выдвигают на первый план такие виды спорта, как плавание, легкая атлетика, конный, велосипедный, лыжный, парусный и водомоторный, фехтование и рукопашный бой. Почетное место следует отвести гимнастике — основе всех физкультурных основ. Она необходима для повышения спортивного мастерства в любой его отрасли.

Наша священная обязанность сейчас решительно и окончательно повернуть подготовку и воспитание физкультурных кадров на дело создания прочного боевого резерва обороны.

От нас Красная Армия ждет не легкоатлета, в 9 сек. пробегающего 100 м., а легкоатлета, успешно преодолевающего 25 м. в 10 с. и на одиннадцатой уменьшающегося без промаха попадать в цель из боевого оружия не менее как на 300 м.; не только гощика-велосипедиста или мотоциклиста, а бойца на этих видах транспорта, способного после длительного преодоления расстояния вступить в бой; не парашютистов вообще, а бойцов-парашютистов, могущих после приземления выполнять самостоятельные боевые задачи.

Но у нас в институте еще нет достаточного количества подготовленных пулеметчиков и стрелков-знаечиков II-й ступени; парашютистов — мизерная цифра; сотни мотоводителей — это только первый отряд, который должен быстро вырасти минимум в 3 раза. Даже по этим видам военной подготовки мы далеки от тех законных требований, которые нам могут быть предъявлены.

Если начиная с 1938—39 учебного года мы правильно ставили себе основную задачу — 100 проц. подготовку всего личного состава в вопросах ПВХО и с нею полностью справились; если, наконец,

в 1939—40 учебном году мы также успешно закончили подготовку почти всего личного состава по сдаче норм Ворошиловского стрелка I ступени, то начиная с нового учебного года, мы должны иметь основной задачей повседневную борьбу за полное и всестороннее овладение основными оборонными специальностями.

Для обеспечения реализации важнейших оборонно-физкультурных мероприятий, помимо личного участия и желания самих студентов, что является условием совершенно необходимым, — требуется активизировать осовиахимовскую организацию института, мобилизовать общественность и создать все условия для отработки полковых руководителей физкультурного фронта.

На прошлогоднем параде физкультурники торжественно показали великому Сталину по первому зову партии и правительства стать в ряды бойцов Красной Армии на защиту любимой родины и разгромить врага. Эту священную клятву цвет нашей физкультуры — герои-лыжники держали в недавних боях с финской белоохранительницей. Имена многих из них занесены в золотой список тех, кто за боевые подвиги награжден орденами и медалями Союза ССР.

Пример и опыт наших боевых товарищей зовут нас к тому, чтобы всемерно улучшать, поднимать и укреплять обороноспособность страны, быть в готовности и в случае надобности — занять свои боевые места в рядах доблестной Красной Армии и славного Военно-Морского Флота.

ПОДГОТОВКА ЗНАЧКИСТОВ ГСО I и II СТУПЕНИ

В начале учебного года развернулась подготовка значкистов ГСО I и II ступ. Предполагалось привлечь к сдаче норм в первую очередь студентов II, III и IV курсов института и II курса школы тренеров.

К этому времени мы имели 115 значкистов ГСО I ступ. В результате продолженной работы к концу учебного года насчитывается уже 243 значкиста ГСО I и 140 — II ступени.

Хотя показатели этого года много выше прошлогодних, все же на достигнутом остановиться нельзя.

По медико-санитарной подготовке ведущее место занимают группы I курса института (начальник т. Чудинов), где все студенты до одной сдали государственный экзамен, получили звание медицинской сестры военного времени и сдали нормы ГСО II ступени. Значительно хуже обстоит дело на II курсе института (начальник т. Яржомбек). Несмотря на то, что подготовка значкистов ГСО II ступени проводилась в часы военной подготовки, из 65 студентов сдали экзамены только 40, а 8 тр. (командир т. Беляева) совсем не явились на экзамен.

До сих пор не включился в сдачу норм ГСО II ступени III курс (начальник т. Керманнас).

Совершенно ясно, что необходимо в начале 1940—41 учебного года студентам III курса института, а в особенности и II курса школы тренеров, включиться в сдачу норм.

В. БЕНАРЬКОВ

ВСЕСОЮЗНЫЕ ОБОРОННЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ВУЗОВ

В начале 1938—39 учебного года в институте намечался определенный перелом в оборонно-массовой работе.

Повышенное внимание к этому вопросу, проявленное общественными организациями института и личным составом, имело несомненное влияние на результаты участия института в развернувшихся впоследствии Всесоюзных соревнованиях Вузов и Втузов по массовой оборонно-физкультурной работе, проходивших с 1 марта 1939 г. по 1 марта 1940 года. Оборонные соревнования Вузов, в которые наш институт немедленно включился, сыграли исключительно большую роль не только в поддержании на должной высоте оборонно-массовой работы в институте, но и в дальнейшем ее улучшении.

Годичная настойчивая работа всего коллектива института не только не пропала даром, но подведенные в конце соревнований итоги дали замечательные результаты. Среди всех Вузов и Втузов Ленинграда, участвовавших в соревнованиях, наш институт занял I место. Из семи физкультурных вузов СССР, претендовавших на первые места, наш институт также вышел на I место.

КОЛЛЕКТИВ ЛЕСГАФТОВЦЕВ ЗАНЯЛ ДВА ПЕРВЫХ И ОДНО — ПЯТОЕ МЕСТО

708 высших учебных заведений, насчитывающих 601.234 студента, добились высоких оборонных показателей и в центральной судейской комиссии на 5 первых мест было представлено 142 лучших Вуза, а на 200 мест для индивидуального первенства — 1535 отличников оборонной работы.

Наш институт, попав в число лучших, занял V место во Всесоюзном соревновании, получив при этом почетную грамоту и денежную премию в 10.000 руб. Из семи представленных нами студентов, за индивидуальное первенство, премирован студент III курса П. Мохов, получивший денежную премию — 400 руб.

На I место по институту вышел I курс, на II — второй, на III — школа тренеров, на IV — третий курс и т. д.

Борьба за лучшие показатели в развернувшейся массовой оборонной работе в период с 1 октября 1938 г. по 1 марта 1940 г. весь личный состав института сдал нормы ПВХО I ступени, (за исклю-



Группа студентов награжденных орденами и медалями СССР. На снимке: с первого ряда (слева направо) — Н. Фролов и Б. Майборода, награжденные медалями «За боевые заслуги»; Е. Шернин, награжденный орденом «Красная звезда» и Ф. Ермолаев — орденом «Красное Знамя». Н. Немчинов, награжденный орденом «Красное Знамя», А. Ладейнов и Е. Богданов — орденами «Красная звезда»; Н. Винокуров — медалью «За боевые заслуги»; В. Вайдальский, ранее награжденный орденом «Знак Почета», награжден медалью «За боевые заслуги»; Н. Пономарев — орденом «Красное Знамя», П. Губа — медалью «За боевые заслуги» и В. Шагин — медалью «За отвагу».

СТРЕЛКОВЫЙ СПОРТ НЕ В ПОЧЕТЕ

Институт имеет неплохие показатели по массовой оборонной работе, но с полным правом можно сказать, что мы добились бы значительно больших результатов, если бы достаточно внимание уделялось стрелковой подготовке. В настоящее же время основной раздел этой работы — подготовка «ворошиловских стрелков» — имеет ряд существенных недостатков.

Тир оборудован удовлетворительно и, в основном, обеспечивает все условия для отработки стрелков; остается пожелать только, чтобы в нем имелись наглядные пособия по технике стрельбы, баллистике и пр. Самый главный недостаток заключается в полной неподготовленности преподавательского состава. Фактически мы не имеем ни одного полноценного военного руководителя стрелкового дела. Те, кому поручена эта серьезная, кропотливая и ответственная работа, относятся к ней казенно, по трафарету. По несколько раз

один и тот же студент приходит в тир, отстреливает 3 патрона и уходит, не выполнив упражнения. Никто не исправляет его ошибку, не корректирует стрельбу, не указывает недостатки, влияющие на точность выстрела. Больше того, были и есть случаи когда стрелковые нормы, по поручению военной кафедры, принимают... кладовщик Штейнбрух, механик Ларонов и др. Разве это нормально?

Стрелковое оружие, выделенное для зачетной стрельбы, невероятно запущено, не пристреляно. Был такой факт, что один из стрелков I класса не мог добиться удовлетворительного попадания из винтовки тира, а рядом из своей винтовки стреляла лучший стрелок института т. Керманнас, выбивая 48—50 очков из 50 возможных. Тогда он незаметно подложил ей свою винтовку и, выстрелив из нее, т. Керманнас насчитала только 31 очко. Вот из каких винтовок стреляют студенты, сдающие нормы «ворошиловских стрелков». За состояние и бережение оружия никто конкретно не отвечает, никто не контролирует порядок чистки, нет тщательного осмотра, периодических пристрелок. В запасе имеется значительное количество прекрасных винтовок, но стрельба производится из самых негодных. Снайперские винтовки также требуют более внимательного бережения. Но на соревнования они выдаются без чехлов.

В течение 1938—39 учебного года руководителем стрелковой подготовки был В. Я. Смирнов. О нем приходится только вспоминать, когда сравниваешь его работу с работой горе-руководителей стрелковой подготовки, заканчивающегося учебного года. Один В. Я. Смирнов тщательно подготовил и принял нормы у 347 студентов, а несколько военкомов за весь учебный год, наконец, зарегистрировали последнее из трехсот ворошиловских стрелков.

Военная кафедра должна обратить самое серьезное внимание на стрелковую подготовку студентов, немедленно отстранить неспособных руководителей и поставить действительно знающих, внимательных. В помощь военкам необходимо привлечь лучших стрелков-студентов.

П. МОХОВ

Покончить с отставанием

Стрелковый спорт в нашем институте еще не завоевал должного авторитета, не стал достоянием студенчества, а является лишь занятием энтузиастов стрельбы, о которых, кстати сказать, мало кто знает и тем более неизвестно с какими трудностями они добиваются своих достижений. Мы вправе гордиться нашими отличными стрелками — тт. Моховым, Шагиным, Спокойным, Соболевым, Схино, Николаевым, Терра и др.

Да, стрелковым спортом в массовом масштабе мы не овладели. В этом надо откровенно сознаться и это должно стать предметом нашей заботы и внимания, чтобы выправить этот важнейший, но к сожалению, наиболее отсталый участок нашей оборонной работы.

Несмотря на явное отставание в стрелковом отношении, все же за истекший год мы имеем ряд успехов. В феврале — марте институт провел межкурсовые стрелковые соревнования, с общим охватом 82 студентов. Лучшие результаты показали тт. Фалк, Дойников, Рабинин, Сергеев, Лобик и др. Первое место занял I курс, второе — II и третье — III.

В марте — апреле впервые в институте были проведены стрелковые соревнования между кафедрами с охватом 96 человек. Первое место заняла кафедра военной подготовки; II — легкой атлетики, III — плавания и т. д. Лучшие результаты показали тт. Чудинов, Меттус, Лукин, Никифоров, Чубенко.

Дважды институт выступал в районных стрелковых соревнованиях, заняв оба раза вторые места. Впервые в районных стрелковых соревнованиях от института была выставлена женская команда (Керманнас, Лукчев, Шубина, Баранова, Вахиванджи, Федорова). Команда заняла второе место и получила почетную грамоту.

Впервые в этом году институт принял участие в городских стрелковых соревнованиях из боевого оружия и из мелкокалиберной винтовки.

Эти, пока небольшие, но все же положительные результаты, свидетельствуют, что и этот вид оборонной работы у нас в институте при правильной организации можно поднять значительно выше.

Будущий учебный год должен стать переломным годом в спортивно-стрелковой подготовке института.

К. КОНГЕР

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ОСОАВИАХИМОВСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Совет Осоавиахимы за последний год имеет ряд достижений. Впервые в массовом масштабе была развернута оборонно-кружковая работа организованных нами кружков авто-мото, стрелкового, парашютного, военно-морского и других.

Работа кружков, в основном строилась с плано реализацией обязательств межвузовских оборонных соревнований.

Совет ОСО за период своей работы успешно провел реализацию 13 и 14 лотереи Осоавиахимы. По 14 лотерее Осоавиахимы распространено билетов на 15000 рублей. В Осоавиахимы принято 368 новых членов организации.

Медицинские сестры

В дни боев с финской белоохранительницей многие студенты и студентки нашего института выразили желание добровольно вступить в ряды Красной Армии.

Студентки лыжники, в борьбе против белофиннов, на деле показали себя достойными сынами нашей родины. За свои боевые заслуги они отмечены правительством высокими наградами. Студентки I курса охотно согласились посвятить свободное от учебных занятий время на ускоренную подготовку в качестве медсестер военного времени.

Государственные экзамены по санитарному делу дали следующие результаты: средний балл по внутренним болезням и рецептуре — 4,3, по инфекционным болезням — 4,29, хирургии — 4,21, организации и тактике санитарной службы и химической защиты — 4, 29.

На «отлично» сдали по внутренним заболеваниям и рецептуре — 41 проц., на «хорошо» — 48, посредственно — 11; по хирургии на «отлично» — 44 проц., «хорошо» — 42 и посредственно — 14; по инфекционным болезням на «отлично» — 41 проц., «хорошо» — 48, посредственно — 11; по организации и тактике санслужбы и химзащиты на «отлично» — 40 проц., хорошо — 49, посредственно — 11.

Отлично сдали по всем предметам, входившим в госэкзамен 19 человек из 100, окончивших курс. Отличники — тт. Ганина Л. Н., Балайда Л. И., Пяотце П. Ф., Тихонова Т. Н., Кубасова П. В., Белорузова Е. А., Козлова С. В., Корняченко А. Г., Петросьян М. С., Никиями Л. Т. Зайцева Е. П., Семенова М. С., Симансон Л. К., Васина П. Д., Макуни Е. П., Назарова А. Ф., Семенова А. П., Корымова А. И., Ильина А. И.

Подготовка медсестер проходила под руководством военной кафедры и непосредственным участием санитарной части института.

Итак, первый опыт подготовки медсестер, в условиях нашего института прошел успешно. Недостатки, которые выявились в процесс подготовки, необходимо учесть на будущее. Следует считать обязательным для всех студентов прохождения курса медсестры военного времени, т. к. это обеспечивает реальную оборонную подготовку среди женских групп института и, таким образом, хорошо сочетается с их дальнейшей педагогической деятельностью.

С. ЕРМОЛАЕВ

Стрелковые соревнования

11 и 12 июня в Стрельбе проходили стрелковые соревнования команд Осоавиахимы и добровольных спортивных обществ Ленинграда. 26 команд боролись за переходящее Красное знамя городского совета Осоавиахимы, а вне конкурса — команды ДСО, стрелкового клуба и нашего института в составе тт. Р. Терра, Г. Спокойной, А. Соболева, П. Мохова, Н. Схино, С. Керманнас, В. Шагина и М. Николаева.

Соревнования проходили по стрельбе из мелкокалиберного и боевого оружия по 4 упражнениям. Погода не благоприятствовала, но все же команда института заняла IV место, уступив первые 3 места сборным командам города.

Несмотря на то, что наша команда на городских стрелковых соревнованиях выступала впервые, все же она добилась значительных успехов.

Стрелок нашей команды С. Керманнас занял третье место по труднейшему упражнению — всевозможному стандарту, набрав 127 очков и уступив лишь А. Васильеву («Спартак»), набравшему столько же очков, но вышедшему на два очка больше из положения стоя и С. Однодеткову (Городской стрелковый клуб), набравшему 128 очков.

Следует отметить, что команда все же не сумела полностью показать всех своих возможностей, т. к. подготовка и тренировка была очень кратковременной и несистематической.

1 июля будет проводиться День советского стрелка. Институт должен выставить на соревнование подготовленную команду, которая может рассчитывать занять первое место.

В. ШАМИН

Пловцы II курса

В начале июня проходили соревнования на первенство II курса по плаванию. Результаты, к сожалению, получились не блестящие. Только двое показали время III разряда и 17 выполнили нормы III разряда, в то время, как в соревнованиях участвовало 119 человек. Многие участники не окончили дистанции.

Соревнования проводились по плаванию вольным стилем, на спине по 100 м. и эстафете 10 × 50.

Дистанцию вольным стилем выиграл: Поделуев — 1: 18,2; Каледин — 1: 23,3; Зайцев — 1: 28,4, а также Уланова — 1: 32,4, Крылова — 1: 46,9 и Веселова — 1: 48,5.

В проплыве на спине I место выиграл Лихоткин — 1: 32,5, Шнейдер — 1: 35,3, Штейнмардер — 1: 40,6. Среди женщин I место — Кузина — 2: 00,2, II — Голубева — 2: 15,0, III — Нестерова — 2: 20,0.

По эстафете среди мужчин I место выиграла 4 гр. (6: 56,7), а женскую эстафету — 8 гр. с результатом 9: 11,0.

В итоге соревнования I место заняла IV гр. — 7 очков, II место — 2 гр. — 11 очков, III — V гр. — 13 очков, IV — VI гр. — 15 очков, V — I гр. — 17 очков; среди женщин I и II места достались — 7 и 8 группам; III место — 9 группе.

В будущем соревнованиях надо подготовиться более серьезно и выиграть переходящий приз у III курса.

Ю. ЛИХОТКИН

Отв. редактор П. П. ПИРГОВ

Станд. формат бум. 55×82.—Общее количество знаков на газетном листе 60.000. Время сдачи в набор 15/VI-40 г. Подписано к печати 16/VI-40 г. Выпущено в свет 17/VI-40 г.

Заказ № 1653.

Леноблгортис № Д-5928.

2-ая ф-ка Дзиздета ЦК ВЛКСМ

2-ая Советская. 7.

Н. МОРОЗОВ